

轮胎出口连续9年实现国外零通报零召回，广饶——借力示范区平台打造“轮胎之都”

轮胎出口连续9年实现国外零通报零召回，广饶——

□记者魏东李明
通讯员张涛文孝杰报道
《本报东营讯》“世界轮胎看中国，中国轮胎看山东，山东轮胎看广饶”。这是时下流传在广饶让人引以为傲的话，是对广饶轮胎行业蓬勃发展的形象描绘。
数据显示，2017年前三个季度，广饶轮胎行业出口额129亿元，较去年同期增长18.4%，占全省同类产品出口额的1/3，占全国同类产品出口额的1/5。成绩的取得与东营出入境检验检疫局主动服务密不可分，该局积极打造出口轮胎质量安全示范区，并依托示范区创建了“中国出口轮胎质量安全促进委员会”和“轮胎产品技术性贸易措施研究评议基地”，开展大量工作，助推广饶轮胎产业实现更大发展。
作为全国唯一的国家级出口轮胎质量安全示范区，当地形成了良好的产业基础，但近年来，出口轮胎频繁遭受国外技术性贸易措施，东营出入境检验检疫局围绕轮胎特色产业，依靠“轮胎产品技术性贸易措施研究评议基地”，主动作为，引领轮胎行业积极应对日趋加严的国外技术性贸易措施。

家标准38个，我国轮胎检验标准和检测方法标准147个，组织专家集中对比分析了我国与欧美、日本轮胎检测标准在高速、耐久、强度、低气压及外缘尺寸等方面的异同，系统分析了欧盟标准中对噪声、滚阻、湿地抓着力等方面的要求，建立了轮胎法规标准数据库，组织编写了《出口轮胎应对欧盟技术性贸易措施工作手册》和《出口轮胎应对海湾七国技术性贸易措施工作手册》。

主动采取“送标准、送服务”的模式，东营出入境检验检疫局为企业搜集国外主流标准和技术性法规40多项，参与解决企业关键生产技术和技术问题10多项，提高企业应对国外技术性贸易措施水平、积累经验，吸收消化其合理部分，提升企业整体研发水平。帮助示范区内某

轮胎企业应对REACH法规要求，为企业搜集和翻译REACH法规，参与解决企业关键生产技术和技术问题，帮助企业取消使用五氯硫酚、芳烃油等欧美禁止使用的材料，转而使用新型的环保产品，成功帮助企业开拓欧盟市场，每年出口欧洲700万条，出口金额2000多万美元。

付出努力，终获回报。东营市轮胎整体出口额从2008年启动示范区建设期的8.4亿美元，跃升至2016年的21.3亿美元，9年来增长154%。在示范区带动下，广饶县已发展成为全国乃至全球重要的橡胶轮胎研发、生产、出口基地，产品包括12大类200多个品种，远销6大洲188个国家和地区。2008年以来连续9年实现国外零通报零召回。
“示范区内企业全部拥有自主品牌，自主

品牌出口占出口量65%，龙头企业自主品牌出口占出口量90%以上；自主品牌产品内销占内销量80%以上，龙头企业内销全部为自主品牌。”东营出入境检验检疫局局长李本和介绍，示范区还拥有中国驰名商标7个，山东省著名商标16个、山东省名牌产品18个。示范区内出口过十亿元轮胎企业6家，入围2017年度全球轮胎企业75强7家。

从小县城到国际名牌，从手工作坊到名山大企，从小胶炉到轮胎生产线，广饶轮胎实现了飞跃。如今，轮胎产业已占东营市工业总产值的比例达到了20%以上，成为东营市从业人数最多，产业链最完善的产业之一。从启动示范区建设以来，广饶俨然已成为“轮胎之都”，产量达全国的一半。



□于中平 李广寅 报道
日前，东营高新技术产业开发区科瑞石油自主研发的陆地交流变频电驱传动移钻机正在进行负载试验。东营区充分发挥现有优势，进一步优化提升石油装备产业，支持企业主攻高端技术，突破高端环节，发展高端产品，推动石油装备与技术服务向高端领域延伸。

针对东营轮胎企业多而小，多数企业研发能力薄弱，人才短缺，外贸活动中普遍存在信息滞后的特点，东营出入境检验检疫局构建了“一网一刊一中心”的技术性贸易措施信息服务网络，即“轮胎技术性贸易措施信息网”“轮胎评议基地微信公众号”《WTO/TBT-SPS研究》专刊以及“东营市技术性贸易措施研究咨询中心”，及时将国外技术性贸易措施信息以各种方式迅速、便捷地传达至企业，有效引导企业跟踪国外技术性贸易措施发展的趋势和动态，及时调整发展方向和途径，尽早与国际标准和先进做法接轨。

为解决企业技术性贸易措施消化难题，几年来，该局组织专家针对欧盟标签法案、REACH法规，海湾七国轮胎标签法等系列法规，开展了10多次专题培训，甚至将培训开展到工厂车间，免费为企业培训人员400多人次。

技术是企业质量提升的关键和瓶颈，恰恰是检验检疫部门的专长和优势。东营局抓住这个契合点，加强标准法规的研究，对企业的困难和诉求提供针对性技术咨询和应对指导，为企业提升竞争优势做坚强“靠山”。

他们先后收集整理了欧盟标签法案、REACH法规，海湾七国轮胎标签法等主流国

胜利机场跑道延长工程通过验收

□李明 李海涛 李成 报道
《本报东营讯》12月11日，民航华东地区管理局组织专家组对东营胜利机场跑道延长工程开展竣工验收，验收范围主要包括飞行区场道工程、目视助航及供电工程、飞行区消防工程、空管工程等。同时，按照相关要求，东营市交通运输局和东营胜利机场集团协调山东航空公司，调派专机对3600米跑道进行了校验试飞。

12月12日下午，经民航华东地区管理局各

专家组研究论证，认为东营胜利机场3600米跑道及配套基础设施运行标准符合民航行业使用要求，同意跑道延长工程通过竣工验收。至此，东营胜利机场跑道延长工程达到开放投用条件，为构建黄河三角洲区域中心空港，助力国产大飞机研发试飞提供了强大支撑。

记者了解到，2016年为满足中国商飞公司自主研发的C919大型客机、CRJ929远程宽体客机等国产民机的试飞试验需求，打造高标准

民机试飞基地，东营市政府投资3.3亿元启动了胜利机场跑道延长工程，主要是将原2800米跑道向南延长至3600米，对通导、灯光、气象等配套设施进行改造。东营市交通运输局、机场公司、城资公司等部门通力协作，严把工程质量和不停航施工安全的总关口，以中国商飞C919第102架机转场东营的时间节点为完工时限，不断加大协调推进力度，用省内机场改建工程的一半工期完成了所有建设和验收工作，达到了中国商飞C919大型客机试飞

条件。
据了解，东营市政府与中国商飞公司不断深化项目合作，C919第102架机计划于2018年1月转场东营开展后续取证工作，ARJ21-700第109架机也将于近期转场东营进行RVSM科目试飞。目前，东营胜利机场已做好3600米跑道启用、通讯导航、地面保障、空域协调等各项准备，东营市交通运输、公安、消防、医疗、东营经济技术开发区等部门严阵以待，全力做好国产大飞机试飞保障工作。

兴隆街道“述责述廉”强化责任意识

□姜伟艳 商雪飞 李广寅 报道
《本报东营讯》“刚才，同志们报告了个人履行党风廉政建设责任制及遵守廉洁自律规定情况，这既是你们自我评价、接受监督的过程，也是大家交流经验、互相学习的过程，我们专题开展述责述廉，目的是强化责任担当，把责任意识唤醒，把纪律“防线”夯实筑牢，把廉洁“红线”守紧守住。”近日，山东省垦利经济开发区（兴隆街道）针对党政领导班子成员、各局室（中心）、站所负责人，召开了述责述廉会议，14名党政领导班子成员，12名副科级以上中层负责人，16名局室（中心）、站所负责人分别向党工委汇报了党风廉政建设

责任制落实情况和履行“一岗双责”情况，让在场党政干部一起红了脸，出了汗。
为拓宽党内民主监督渠道，强化同级监督，确保党委主体责任和纪委监督责任落实，垦利经济开发区（兴隆街道）制定了《开发区（兴隆街道）领导干部述责述廉办法》，在辖区范围内开展分级述责述廉活动。“述责述廉工作在区纪委和党工委的统一领导下，每年组织开展一次，范围覆盖到全体班子成员、局室（中心）、站所负责人、村“两委”主职干部、村级纪检委员。”垦利经济开发区（兴隆街道）党工委委员、纪工委书记任兰田说。
任兰田介绍，根据《开发区（兴隆街道）

领导干部述责述廉办法》，领导班子成员向党工委述责述廉并接受党风廉政建设测评，各局室（中心）、站所负责人向党工委述责述廉并接受党风廉政建设测评，村“两委”主职干部向全体党员述责述廉并接受测评，村级纪检委员向党工委述责述廉并接受党风廉政建设测评，述责述廉的内容主要包括落实中央“八项规定”精神加强作风建设、个人廉洁自律、执行个人有关事项报告制度和其他需要报告的情况。述责述廉以口头和书面的方式进行陈述。
同时，垦利经济开发区（兴隆街道）述责述廉情况将纳入领导干部个人年度考核评价内容，作为提拔使用、轮岗交流、评优评奖的重

要依据，同时也纳入部门年度党风廉政建设责任制考核。对述责述廉中隐瞒、回避重要问题，不如实述责述廉的，或不按要求及时整改到位的，视情节轻重，进行约谈、通报批评、诫勉或其他组织处理，构成违纪的，依照有关规定追究纪律责任。
党风廉政建设反腐败斗争事关发展全局，事关党的执政基础。“下一步，垦利经济开发区（兴隆街道）将要时刻筑牢反腐防线，恪守廉政准则，正道直行，干净干事，以领导干部的良好作风带动和激励辖区广大干部群众，向垦利区委、区政府上交干事创业和清正廉洁的满意答卷。”任兰田说。

利津滨海新区企业“互查互找、互帮互助”，排查安全生产隐患

“欢迎大家来‘找茬’！”

□李明 崔晓艳 报道
《本报利津讯》“欢迎大家来‘找茬’！”12月14日，在山东广悦化工有限公司一号罐区，安环部部长张新亮对前来进行“互查互找”问题的山东奔月生物科技有限公司的各位同行们表示着衷心的感谢，张新亮不无感慨地说：“自己给自己查，狠不下心，下不去手，查不出问题，同行企业一来，多么旁枝末节的小问题、小隐患都能找出来，这种‘找茬’活动真希望越来越多。”
利津县滨海新区为做好冬季安全生产工作，防范各类事故的发生，确保冬季安全生产

稳定，创新开展园区企业“互查互找、互帮互助”隐患排查活动，有序推进园区冬季安全生产隐患排查工作。
在此次活动中，各企业高度重视，不甘落后，严格落实冬季安全生产工作。山东奔月生物科技有限公司根据实际，分别制定了《冬季安全生产的实施办法》，明确了实施要求，严格落实人员管理和直线责任，确保冬季安全生产的各项措施细化到每个环节、岗位和人员，真正做到责任到位、措施到位、人员到位、整改到位，确保冬季安全生产稳定运行。“我们拼的就是细节、细致、细心。”安全员王洋骄傲地说。

开展冬季安全生产教育培训，签订安全生产责任状。山东汇宇新材料有限公司对往年的冬季事故案例和好的做法进行了搜集、汇总，组织进行了学习，让广大干部职工吸取事故教训，进一步提高安全工作的责任感和使命感，切实提高员工安全意识和操作技能。利津恒达化工有限公司逐级签订了《冬季安全生产责任状》，明确了各级人员安全责任、目标，强化安全生产主体责任，实现安全生产责任落实到边、纵到底，严格按照责任状要求开展工作，为实现冬季安全生产提供保障。
“企业互查，查的是方方面面，找的是真真正正存在的问题，企业能积极响应，是一

个企业对安全的态度，也是对园区发展的责任。”利津滨海新区安监局局长袁如江说。该企业突出工作重点，加强监管，做好整改落实，滨海新区安监局积极引导各企业针对“互查互找”查出的问题进行分类、分级制定整改计划，明确防范重点，提高防范能力。
针对冬季气候寒冷及风、雪、雾等气候不利因素，滨海新区抓好防火灾、防交通事故、防坠落、防寒、防冻、防滑、防中毒等项防控工作，把各项安全防护措施落到实处。同时，积极采取行之有效的各类措施，消除冬季安全生产带来的各种不利因素，确保实现冬季安全生产无事故。

东营3项建设工程获国家级奖项

□李炳志 高强 李广寅 报道
《本报东营讯》12月18日，记者从东营市住建局了解到，东营市人民医院急诊急救中心等3个建设工程项目分别荣获2016—2017年度中国建设工程“鲁班奖”、国家优质工程奖、中国建筑工程装饰奖，实现了房建项目“鲁班奖”和中国建筑工程装饰奖零的突破。
据了解，近年来，东营市建立健全各项监管体系，加强日常监督检查，多举措加强节假日、冬季和夜晚施工工程质量监管，大力开展“样板工程”、“质量诚信、用户满意”、全市优质结构工程等评优活动，着力治理工程质量通病，不断加大工程创优推进力度，激励企业创建优质工程，引导企业加强科技创新、绿色施工，进一步推广应用新材料、新技术、新工艺，提升企业整体素质和核心竞争力，加强引导企业积累、总结、研究探讨新的科技创新成果，促进了全市建筑企业管理、建设工程质量管理和施工安全管理水平的不断提升。

北二路拆迁签约率95.6%

□记者李广寅 通讯员许云飞 报道
《本报东营讯》近日，记者从东营市东营区东营河北二路综合整治指挥部获悉，经过一个多月的时间，截至12月17日，东营区负责的东营河北二路拆迁签约率已达95.6%。
“我们是学区房，拆迁后有政策保障吗？”“年纪大了，也没有什么保障，买不起房，拆迁补偿问题怎么解决？”……15日上午，记者跟随社区工作人员的脚步，来到北二路文汇片区拆迁居民家中了解情况。据嵩山社区书记王丽娟介绍，与涉及拆迁的居民沟通只是第一步，他们还要将居民的心声反映给领导，尽量满足居民的一些要求，“截至12月14日，我们已经调查了荟萃小区321户居民，还剩49户居民，争取早日完成荟萃小区的拆迁工作。”
不仅文汇片区拆迁工作进展取得巨大进展，胜利街道拆迁工作也取得重大突破，工作人员的工作赢得了居民的点赞。“每次来拆迁办，工作人员都是一身泥土，不管入户调查还是拆迁款的到位情况，工作人员都很上心。”胜利街道片区居民陈先生告诉记者。

三级联动 激发非公党建新活力

□记者王晶 通讯员张学荣 报道
《本报东营讯》今年下半年以来，东营市河口经济开发区“区域党建示范点”成了“香饽饽”，参观团队络绎不绝。
这是今年以来，河口经济开发区党工委按照“区域统筹、三级联动”的工作思路，努力构建园区党工委、区域党总支、基层党支部“三级联动”党建工作新格局，全面提升非公企业党建工作水平所产生的“轰动效应”。
为了打破旧有格局，重新凝聚非公党建新格局，今年以来，河口经济开发区党工委加强统筹谋划，全面落实党建工作责任，按照“地域相邻、产业相关、便于管理”的原则，全面升级东部、中部、西部、南部4个“党建工作站”，实现区域内党建阵地标准化。并优化党建办公室组织结构，配备1名科级干部担任办公室主任，配备4名专职党务工作人员，从大学生中为每个党建区域配备1名专职党务干事，提升区域党建活动的开展质量。同时，河口经济开发区党工委建立“上级补贴、园区专项、基层自筹”保障机制，落实党建工作经费，进一步提升软硬件设施建设。
提供保障才能让党员没有后顾之忧，激发党建新活力，为此，河口经济开发区党工委探索区域联动组织，建立三级组织架构体系，在每个区域都分别设立了1个综合党支部，将不具备建支条件、没有建立党支部的企业中的党员全部纳入，实行“兜底管理”，同时，如果个别企业出现破产、关停或企业党组织撤销时，企业党员也纳入综合党支部进行管理，彻底消除党建工作的“空白点”。同时，创立特色品牌，整合区域资源，丰富活动载体，破解区域内企业在基层党建工作和企业经营上遇到的难题，对党建工作起到了积极的深化推进作用。
同时，河口区党工委坚持党建发展两手抓，两手都要硬。通过提升企业对党建工作的思想认识，使企业负责人对“抓党建就是抓生产力”“党建也是企业发展的核心资源”有了生动、直接、切身的感受。并且提升企业党组织生活规范化水平，为企业党组织生活持续深化奠定基础，并不断加强企业向心力的凝聚，让党建成为企业发展的助推剂，真正实现党建发展同时发力。



扫描二维码，在网页中打开并下载，轻松安装新视觉大众客户端